

古诗词成开学“第一课”关键词

不少小学开学首日主打传统文化,给孩子提供个性化体验

2月13日,济南市中小学正式开学。记者采访发现,鸡年的新学期,“鸡元素”出现在不少学校的开学典礼中,省城校园处处可见萌萌的“小黄鸡”;中国诗词大会火了,开学首日不少学校也以此为主题,秀一把传统文化。而春节期间流行的“抢红包”也被不少学校运用,学生不用“抢”,人人有份,只不过里面装的不是钱,而是新学期的祝愿。



2月13日上午,山东师大附小开学典礼上,该校少年孔子书院的同学们身着汉服诵读《论语·学而篇》。本报记者 周青先 通讯员 王文彬 摄

本报记者 李飞 尹明亮

省城校园里 处处可见“小黄鸡”

“看,可爱的小黄鸡。”13日上午8点,济南市甸柳一小举行了以“金鸡报晓放飞梦想,闻鸡起舞超越自我”为主题的开学典礼。舞台上同学们变成了一群萌萌的“小黄鸡”,翩翩起舞。“愿同学们在金鸡报晓之际放飞梦想,在日常学习和生活中闻鸡起舞超越自我,开启新的学年。”校长杨兴永说。全体同学还将自己新学期的成长目标以书信的形式写好投到了邮筒里,这些信会寄给老师和家长,以此接受老师的帮助、家长的指导。

济南市盛福实验小学的开学典礼上,“小福鸡送福气”成为一大亮点,一群学生装扮的可爱“小福鸡”舞动着快乐的翅膀,给大家送来新学期的美好祝福。

济南市阳光100小学举行了“金鸡起舞送新礼,文明开花美校园”为主题的开学典礼。两只金鸡出现在现场,带来了学校为同学们精心准备的礼物——印有文明之礼和教师寄语的书签。

中国诗词大会 火到开学典礼上

中国诗词大会火了,这一

把火也烧到了济南市不少中小学校的开学典礼上。

济南市交校路小学的整场开学典礼均以全校诵读古诗词进行衔接。在古曲“出水莲”的悠扬乐声中,唐代贺知章的《咏柳》将大家带入开学典礼的现场。

历下实验小学也举行了“经典传承文化 书香沁润校园”的开学典礼。诵读《将进酒》《弟子规》,表演情景剧《童趣佳节》,同学们一起走进古诗文的世界。

“一福送美德,二福送智慧,三福送健康,四福送才艺,五福送勤劳”,济南市燕柳小学校园里老师代表将五个喜气洋洋,寓意“五育”的福卡送给学生,开启了“集福争章 修身养德 快乐起航”开学典礼的序幕。

山师附小开学典礼的主题是“弘扬传统文化,经典润泽心田”,山东省传统文化体验教育实验学校同时揭牌,同学们身着汉服带来了《论语·学而篇》的诵读。学校副校长潘恩群的新学期致辞,重点谈了央视的《中国诗词大会》,本学期学校将举办四年级学生“中华诗词”、五年级学生“四书文化”两场年级性的传统文化才艺大会活动,激励大家传承优秀传统文化。

给学生 个性化选择和体验

春节期间流行的“抢红包”也被不少学校运用,学生不用

“抢”,人人都有份。

开学第一天,舜耕小学三年级一班的李博雅小朋友从班主任张丽媛手中收到一个大大的红包,“和自己的好朋友当一个星期的同桌”,打开红包,李博雅收获了一个意外的惊喜。

新学期的开学典礼上,舜耕小学为全校1923个学生每人都准备了一个像李博雅一样的红包,“做一天阳光课间监督员”“做一天的班长”“你可以跟最喜欢的老师拍一张合影”……打开红包,虽然没有钱,但一个小小的“特权”在学生中引起一声声惊叹。“通过这种方式,送给学生一个惊喜,也让他们更深刻地参与到学校生活,培养学生的一分责任。”张丽媛说,一分小小的“特权”带给孩子们的是比金钱更值得珍惜的体验。

发红包的事情还出现在济南阳光100中学小学部的第一节课上。新学期的第一节,孩子们没等来上课的老师,却等来了发红包的老师。红包里没有人民币,而是一张张个性化量身定做的“特权券”。

“免做一次语文作业”“每周之歌小指挥”“和喜欢的同学共进午餐”“和好朋友做一天同桌”……孩子们兴高采烈地捧着自己的红包。这一天,有的孩子收获了难得的体验机会,有的孩子获得了新年的美好祝福。这些红包不用抢,人人有份,却给予了孩子们独特的开学体验和满满的惊喜。

旅游路西段“断头路” 有望四月开建

本报2月13日讯(记者 孙业文)“2014年就开始修,到现在都两年多了还没修通。”近日,市民李女士向记者反映,位于阳光舜城的旅游路西段的“断头路”至今没有通,导致经过太和广场大转盘附近的车辆经常发生拥堵现象,严重影响了居民的日常出行,她想问问这段路何时才能修好。市中区市政工程管理局称,此路段的拆迁工作已经接近尾声,断头路有望在今年4月开建,6月竣工,建成后将直通舜耕路。

“这条断头路我们天天盼着能修好,可两年了都没修好。”家住阳光舜城的李女士说,旅游路西段“断头路”从2014年底就开始施工了,当时工程公示牌显示这条路北起历阳大街,南至舜耕路,全长约1370米,规划的是双向四车道。

“现在只接通了一条小区支路,要往南、往西出小区都得绕远路,路没修好,可是害得我们吃了不少苦。”李女士说。

据李女士介绍,阳光舜城小区是上万人的大社区,可是每天从小区出去只能经过舜世路,或者再从太和广场的转盘分别前往历阳大街和旅游路。“想出去大转盘就成了必经之路,每天的车流高峰期这里都要堵上好一段时间,大转盘周边天天堵,真是烦死人了。”她说。

“每天早上和晚上的高峰期,等待进出小区的车辆都会在舜世路上排起长队,有时候堵一个多小时还走不出去。”李女士称,因为转盘的通行效率本来就很低,再加上所有方向的车流都要在此会集,“堵”已经变成了常态,给小区里的居民出行造成了诸多不便。

“因此旅游路西段的断头路要是能修好,对缓解阳光舜城这一路段附近的交通拥堵会起到至关重要的作用。”李女士称,断头路修好后,会大大分流集中在舜世路上的车流量,许多车就不必再绕大转盘,导致交通拥堵。

下午3点,记者在旅游路西段看到,从东北而来的旅游路过了太和广场就是旅游路西段。这条路一直修了900多米,修到了舜凤苑小区北侧。建成的路面已经完成了沥青铺设,人行道、非机动车道都已建成。

再继续往南,路面被铁皮搭建的大门挡住,门口附近堆放着不少空心砖,有车辆停放在门口。透过门缝可以看到,约20多米长的道路已经修好,路两边设置安全指示牌,并有不少直径1米多的水泥管道堆放在路面上,除此之外,有几座零星废弃的房屋挡在路中间。

据悉,旅游路西段又叫旅游西路,旅游路西段一期改造工程连接了历阳大街和舜凤苑小区,路以舜文中学为界,往南的480米路段需要新建道路,往北则需要对500米的道路进行改造。市中区市政工程管理局相关工作人员称,通往舜耕路的近500米路段因涉及拆迁问题,所以一直没有修好。

“原先此路段上有22户拆迁户,现在还只剩下7户,思想工作也已经做得差不多了。”工作人员说,这条道路属于市政工程,因此只要拆迁完,道路基本上就能修完。“预计4月份就能拆完,6月份路就能修好,到时候就能直接通到舜耕路上。”他说。



断头路西南头被大门堵住。本报记者 孙业文 摄

济南大家政

养老 保姆 月嫂 育儿

★服务提供
★人员招聘

订版电话: 85196234

济南市幸福家园老年公寓

医养结合 设施齐全
优质服务 交通便利
诚聘: 护工 厨师

电话: 15169074519 15806410511
82725111 82660666

专业护理 卧床老人

156 2887 0692 九月九安养中心

专业养老 泉鑫公寓

济南后花园, 好山好水好空气
医养联合体, 专心专业养老
暖气开放

1500元/月食宿全包

咨询: 18854129258、18615208528
103省道至仲官龙山路左拐100米路东
88/65/67路公交“终军广场”站即到

想养老, 来盛泉

盛泉养老是山东省服务名牌、山东省标准化试点单位, 盛泉养老股份已在上海股交所挂牌上市。济南盛泉晚晴老年公寓是集医养结合、居家养老为一体的特色老年公寓, 欢迎老年朋友入住, 体会盛泉孝爱文化。
诚聘: 护理员、护士、厨师、管理人员。

地址: 北园路梁府小区一区11号
电话: 13616410818
电话: 13616410818

济南市红夕阳老年公寓

依托其济南皮肤疮疡医院
治疗老年病优势, 特面向社会
收治有褥疮、糖尿病足、老烂
腿及不能自理、半自理老人。

联系电话: 0531-88923503

安康医院老年公寓

社区医院 医养结合
中心位置 环境舒适
感受温馨
诚聘护理人员

地址: 甸柳新村五区历下文化广场旁
13854190781

济南市家政保姆大市场

历城人才市场为家庭用户免费提供专业培训的:
家政服务、保姆、月嫂、育儿嫂、厨嫂、保洁、照看老人、
看护幼儿、医院陪护、钟点工。不收任何费用。
乘11, K91历城五中下车即是。服务电话: 0531-88012647 88012150 13668818667